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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργείο  Άμυνας,  Υπουργό Νίκο Δένδια                                  

           

Θέμα: Αναβολή στράτευσης για την απόκτηση ιατρικής ειδικότητας. 

 

Η ιατρική εκπαίδευση στη χώρα μας δεν ολοκληρώνεται με τη λήψη του πτυχίου Ιατρικής, αλλά συνεχίζεται 
με την απόκτηση ιατρικής ειδικότητας, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο στάδιο της επαγγελματικής και 
επιστημονικής συγκρότησης κάθε ιατρού. Η διαδικασία αυτή προϋποθέτει πολυετή και συνεχόμενη 
εκπαίδευση σε νοσοκομειακά τμήματα, η οποία απαιτεί σταθερότητα και απρόσκοπτη παρουσία των 
ειδικευόμενων ιατρών. 

Στο πλαίσιο της δημόσιας συζήτησης που είχε αναπτυχθεί σχετικά με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας με τίτλο «Χάρτης Μετάβασης των Ενόπλων Δυνάμεων στη Νέα Εποχή», είχε διατυπωθεί έντονος 
προβληματισμός από φοιτητές Ιατρικής και νέους ιατρούς σχετικά με την κατάργηση της πρόβλεψης του 
άρθρου 19 του ν. 3421/2005, η οποία αφορούσε την αναβολή στράτευσης για την απόκτηση ιατρικής 
ειδικότητας. 

Σύμφωνα με τις επισημάνσεις που έχουν τεθεί, η συγκεκριμένη ρύθμιση διασφάλιζε τη δυνατότητα των νέων 
ιατρών να ολοκληρώνουν απρόσκοπτα την εκπαίδευσή τους στην ειδικότητα, χωρίς να δημιουργούνται 
αναγκαστικές διακοπές στη διάρκεια της ειδίκευσης. Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι σε περιπτώσεις 
ειδικοτήτων με μικρό χρόνο αναμονής, νέοι ιατροί που ξεκινούν την ειδικότητά τους σε σχετικά νεαρή ηλικία 
ενδέχεται να υποχρεωθούν να διακόψουν τη διαδικασία εκπαίδευσης στη μέση της ειδικότητας προκειμένου 
να εκπληρώσουν τη στρατιωτική τους θητεία. 

Παράλληλα, έχει διατυπωθεί το επιχείρημα ότι ένας από τους λόγους που οδήγησαν στην κατάργηση της 
δυνατότητας αυτής ήταν το γεγονός ότι στο παρελθόν σημαντικός αριθμός ιατρών, μετά τη λήξη της 
αναβολής, προχωρούσε σε εξαγορά της στρατιωτικής θητείας. Ωστόσο, με βάση τις προβλέψεις του ίδιου 
νομοσχεδίου, το ηλικιακό όριο εξαγοράς της στρατιωτικής θητείας αυξάνεται στα 40 έτη, γεγονός που – 
σύμφωνα με τους ενδιαφερόμενους – περιορίζει σημαντικά το ενδεχόμενο αυτό. 
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Επιπλέον, επισημαίνεται ότι λόγω των μεγάλων χρόνων αναμονής για την έναρξη ορισμένων ειδικοτήτων, η 
πλειονότητα των νέων ιατρών ήδη επιλέγει να εκπληρώνει τη στρατιωτική της υποχρέωση αμέσως μετά τη 
λήψη του πτυχίου Ιατρικής. 

Δεδομένου ότι η εύρυθμη λειτουργία των νοσοκομειακών τμημάτων και η επαρκής εκπαίδευση των νέων 
ιατρών συνδέονται άμεσα με τη συνέχεια της ειδίκευσής τους, 

Κατοπιν των ανωτερω 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει εξεταστεί το ενδεχόμενο η κατάργηση της εν λόγω διάταξης να οδηγήσει σε αναγκαστική 
διακοπή της ειδίκευσης νέων ιατρών που έχουν ήδη ξεκινήσει την εκπαίδευσή τους; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη μεταβατικής ρύθμισης ή άλλης νομοτεχνικής προσαρμογής ώστε να 
διασφαλιστεί η απρόσκοπτη ολοκλήρωση της ειδικότητας για τους νέους ιατρούς; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τη συγκεκριμένη διάταξη, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες 
της ιατρικής εκπαίδευσης και τη λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων; 

Μετά τιμής, 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης 

Διαμαντής Γκολιδάκης 
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